
                                                                                                                                             

Recenzija knjige oca Džona Breka 

"Iznad ovih horizonata: Kvantna teorija i hrišćanska vera"  

(priredio: dr Petar Dinić, 2019) 

 

Dr Petra Dinića, lekara i međunarodno-licenciranog hiropraktičara, upoznao sam po njegovom 

povratku iz SAD, na simpozijumu Integrativna medicina u Beogradu (2006), a potom sam sa 

Akademikom Vladetom Jerotićem bio i recenzent njegove sjajne knjige Hiropraktikom do zdravlja 

(2009), koja zagovara holistički pristup lečenja i prevencije problema sa kičmom i zdravljem u 

celini. U širem smislu ta knjiga se bavila kritičkim razmatranjem odnosa zapadnjačke 

redukcionističke racionalno-naučne paradigme (utemeljene pojavom humanizma i renesanse, i 

eksplozivnim razvojem fizike i drugih partikularizovano izdiferenciranih prirodnih nauka u 

poslednja četiri stoleća) i istočnjačke holističke kreativno-religijske paradigme (karakteristične za 

sve klasične civilizacije, sa počecima u prošlosti koji se mere milenijumima), koje se poslednjih 

decenija sve više integrišu kroz pojavu transpersonalne psihologije i integrativne medicine u SAD i 

Evropi.  

Narednih desetak godina dr Dinić i ja smo nastavili saradnju kroz nekoliko holističkih 

međunarodnih naučnih skupova i stručnih edukacija iz ovih oblasti, sa planovima za sve šire 

promovisanje holistike. Kada sam nedavno zamoljen da pažljivo pročitam tekst i da napišem 

recenziju za knjigu oca Džona Breka, Iznad ovih horizonata: Kvantna teorija i hrišćanska vera, 

koju dr Dinić priređuje za njeno srpsko izdanje (2019), prihvatio sam sa zadovoljstvom imajući u 

vidu temu knjige i svoja dugogodišnja naučna iskustva u teorijskom kvantno-holografskom 

modeliranju međupovezanosti svesti i psihosomatike i njihove uloge u slabim bespragovnim 

energetsko-informacionim interakcijama sa okruženjem – sa značajnim psihosomatsko-duhovnim i 

epistemološko-kognitivnim implikacijama (v. dole preporučenu dopunsku literaturu).  

Otac Džon Brek, protojerej i teolog Pravoslavne crkve u Americi, specijalizovan je za Sveto 

Pismo i Etiku, a od 1995. godine je direktor Utočišta Sv. Siluana na ostrvu Vedmelou, Južna 

Karolina, gde ga je dr Dinić i upoznao dugo živeći i radeći, a potom i često poslovno i privatno 

boraveći u SAD. Pošto je prešao iz protestantske vere u pravoslavnu, otac Džon je vršio 

misionarsku dužnost pravoslavnog svesštenika na mnogim mestima od Aljaske do Francuske. 

Nedavno završeni engleski tekst svoje knjige, Beyond These Horizons: Quantum Theory and 

Christian Faith, otac Džon je dao dr Diniću da priredi njeno srpsko izdanje, koje će zahvaljujući 

njegovom velikom angažovanju izgleda čak prethoditi engleskom izdanju.  

Spoznaja nelokalne (holističke) prirode same kvantne fizike tokom prethodnih decenija 

nagoveštava da sve, počev od subatomskih čestica, preko zvezdanih sistema, do svesnog ljudskog 

života, nastaje iz jedne osnovne, transcendentne Stvarnosti, koja dovodi sve stvari iz nepostojanja u 

postojanje kroz neprestani čin stvaranja. U suštini, sve stvari su uzajamno povezane u jedno 

kvantno spleteno jedinstvo, koje nam ukazuje da posmatramo svet kao veliki hologram, u kom 

svaki aspekt sadrži informacije o Celini. Ova knjiga pokreće pitanje odnosa između te Stvarnosti i 

hrišćanskog razumevanja Boga. U osnovi pisana u formi romana, ona na laički način počinje sa 

pregledom kvantne teorije i njenog razvoja od početka dvadesetog veka. 

Knjiga postepeno postavlja temelj za istraživanje odnosa između kvantne fizike i određenih 

ključnih aspekata tradicionalnog hrišćanskog učenja. Njen cilj je da objasni da je naš uobičajeni 

pojam o Bogu i svetu, po rečima engleskog teologa DŽ. B. Filipsa, „preterano mali“. Kada se 

pravilno razume, kvantna teorija nam omogućava da vidimo iznad horizonta sveta u kom živimo, da 

opažamo duhovni značaj Celine, od nezamislivo malih kvantnih fenomena do ogromnih jata 

galaksija vasione, koja je u stalnom širenju. Kao što autor naglašava, autentična hrišćanska vera 

obuhvata sve oblasti Stvarnosti, od mikrokosmosa do makrokosmosa, i omogućava nam da 

opažamo i cenimo njihov krajnji izvor i značenje. 

Dr Dinić je posvetio srpsko izdanje knjige svom velikom učitelju i uzoru Akademiku Vladeti 

Jerotiću, koji nije stigao da napiše predgovor i za ovu knjigu, ali nam je ostavio ‘svoje veliko 

prosvetiteljsko delo, da ga sledimo rastući u duhovnosti kroz postojani rad na sebi’. Knjigu zato 

toplo preporučujem širem krugu čitalaca – jer nudi neobično inspirativnu potragu za holističkim 



 

putevima koji povezuju kvantnu fiziku i duhovnost – ukazujući i na istinsku potrebu holističkih 

modela ponašanja, što je svakako fundamentalno pitanje i mentalne higijene i duhovnog morala (v. i 

dole preporučenu dopunsku literaturu). 
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U Beogradu, decembra 2018.  

      Prof. dr Dejan Raković 
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